
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Για την Ημερίδα στις 23/1/2025 στο Νομαρχείο της Αλεξανδρούπολης, των Εταίρων του 

Ερευνητικού Έργου EReS με τη συνεργασία της Β/Βάθμιας Εκπαίδευσης Έβρου 
 

Είναι γνωστό ότι οι σεισμοί και οι φυσικές καταστροφές αποτελούν σοβαρές 
προκλήσεις για την κοινωνία, με επιπτώσεις σε ζωές, υποδομές και βιώσιμη ανάπτυξη. Στην 
Ελλάδα, μια από τις πλέον σεισμογενείς χώρες της Ευρώπης, ο σεισμικός κίνδυνος παραμένει 
υπαρκτός, ακόμα και σε περιοχές χαμηλής σεισμικότητας, όπως η Ανατολική Μακεδονία και 
Θράκη. Για το λόγο αυτόν, η ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και ετοιμότητα των πολιτών είναι 
ζωτικής σημασίας για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας. Ειδικά στις σχολικές κοινότητες, οι 
δράσεις αυτές έχουν πολλαπλασιαστικό αντίκτυπο, συμβάλλοντας στη ευρύτερη διάχυση 
της γνώσης. 

Το ερευνητικό έργο «Σχολεία Ανθεκτικά σε Σεισμό (Earthquake Resilient Schools: 
EReS)» στοχεύει στη μείωση της σεισμικής διακινδύνευσης και στη διάχυση νέας γνώσης στις 
σχολικές μονάδες. Με βασικό άξονα τη διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας-Τουρκίας, το έργο 
επικεντρώνεται στην εκτίμηση του σεισμικού κινδύνου και στην ενίσχυση της ανθεκτικότητας 
σχολείων, με την Αλεξανδρούπολη να αποτελεί μία από τις τέσσερις πιλοτικές θέσεις 
(Αλεξανδρούπολη, Σάμος, Canakkale, Izmir). Το έργο βασίζεται στη συνεργασία μεταξύ 
Ελληνικών και Τουρκικών φορέων εθνικής εμβέλειας και πανεπιστημίων, ενισχύοντας τη 
διασυνοριακή συνεργασία. Μέσα από την ανταλλαγή δεδομένων, την εναρμόνιση 
μεθοδολογιών και την υιοθέτηση βέλτιστων πρακτικών, αναμένεται η βελτίωση της 
ανθεκτικότητας και της ετοιμότητας των σχολείων στις δύο χώρες. 

Τα ευρήματα του έργου θα αποτελέσουν πολύτιμο εργαλείο για τη λήψη 
αποφάσεων, υποστηρίζοντας τις τοπικές αρχές στη δημιουργία σχολικών μονάδων 
περισσότερο ανθεκτικών σε σεισμούς αλλά και στην παραπέρα ευαισθητοποίηση και 
ενίσχυση της ανθεκτικότητας της κοινωνίας. Στην ημερίδα συμμετείχαν πλέον των 90 
εκπαιδευτικών, υπηρεσιακών παραγόντων της Πολιτικής Προστασίας και μηχανικών του 
Δήμου, ως κύριοι ενδιαφερόμενοι των αποτελεσμάτων του Έργου.   

Την ημερίδα χαιρέτισαν, o Περιφερειάρχης Ανατ. Μακεδονίας και Θράκης, η 
Περιφερειακή Δ/ντρια Ανατ. Μακεδονίας και Θράκης και ο Δήμαρχος  Αλεξανδρούπολης και 
δήλωσαν την ουσιαστική τους υποστήριξη στη συνέχιση των δράσεων του Έργου EReS. 
Επίσης, οι Δ/ντές Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης Έβρου εξέφρασαν την επιθυμία 
τους να επεκταθούν οι δράσεις του EReS και σε άλλες σχολικές μονάδες με στόχο τη βελτίωση 
της ανθεκτικότητάς τους σε σεισμό. Η υλοποίηση των δράσεων του Έργου στην πιλοτική 
περιοχή της Αλεξανδρούπολης, μπορεί να αποτελέσει ένα λαμπρό παράδειγμα και για 
άλλες πόλεις της χώρας μας. 

Αλεξανδρούπολη, 23/1/2025 
Για τους Εταίρους του  Έργου EReS 

Ν. Θεοδουλίδης 
Σεισμολόγος -  Διευθυντής Ερευνών ΙΤΣΑΚ- ΜΕ  ΟΑΣΠ   



                          

  

Χαιρετισμός του Περιφερειάρχη Ανατ. Μακεδονίας και Θράκης. 
 
 
 

  

Χαιρετισμός της Περιφερειακής Διευθύντριας Ανατ. Μακεδονίας και Θράκης. 



         

Γενική άποψη της αίθουσας διεξαγωγής της Ημερίδας στο ΝΟΜΑΡΧΕΙΟ Αλεξανδρούπολης. 
 

        

Μέλη της Ομάδας των Εταίρων του Ερευνητικού Έργου EReS (από Ελλάδα: ΙΤΣΑΚ, ΟΑΣΠ, 
ΑΠΘ, ΔΙΠΑΕ, από Τουρκία: AFAD, ITU) και οι Project Okicers της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

(Juan Galvan Montero & Chrysa Goundroumichou). 


